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1. (4.0 ptos) Considere a figura abaixo que representa um esquema de BD de uma
biblioteca com filiais, a qual mantém registros de livros. (Legenda para as
tabelas: 1 — LIVRO, 2 — AUTORES-LIVRO, 3 - EDITORA, 4 -
COPIAS_LIVRO, 5 — EMPRESTIMO, 6 — FILIAL, 7 — USUARIO).

a)

Quantas copias do livro entitulado “The Lost Tribe” existem na filial da
biblioteca com nome “Valonguinho”?

TINo_Copias ((GTituIOZ”Thc Lost  Trible” (LiVTO) <JN> Copias_Livro) <JN>

(GN omeFilial="Valonguinho” (Flhal)))

b)

d)

Quantas copias do livro entitulado “The Lost Tribe” existem em cada
filial da biblioteca?

TUidFilial No_Copias ((OTitulo="The Lost Trible>(L1vT0)) <JN> Copias_Livro))

Liste o nome de todos os usuarios que nao possuem livros emprestados
Tivome ((Usudrio <OUTIN>, Empréstimo) - (Usuario <JN>Empréstimo))
Para cada livro que estiver emprestado da biblioteca do “Valonguinho™ e
cuja data de entrega ¢ hoje, recuperar o titulo do livro, o nome do usudario

e o seu endereco

TcTilulo,Nomc,Endcrcco ((((GNomcFilial:”Valonguinho” (nIdFi]ial,NomcFilia] (Flhal))) <JN>

(Opatapevolucao=tose (Empréstimo)) <JN> Livro) <JN> Usudrio)

e)

Liste os nomes, enderegos e quantidade de livros emprestados de todos
os usuarios com mais de 5 livros emprestados.

TNome.Endereo.@rp (Usudrio  <JN>  6gms—s  (YNo_Cartao,  COUNT(H —  QTD

(GDataDevolucao>=HOJE (EmpréStlmO))))

f)

Para cada livro cujo autor, ou co-autor, ¢ “Machado de Assis”, liste o
titulo e o nimero de copias pertencentes a filial com nome “Central”.

TTTitulo,No_Copias ((LinO <IN> ONomeAutor="Machado de Assis” (Autores_Livro)) <IN>

(CopiaS_Lier <JN> ONomeFilial="Central” (Flhal)))



g) Retorne o nome do usudrio que pegou a maior quantidade de titulos de
livros diferentes emprestado

TUNome (USUéTiO <JN> OQTD=MAX(QTD) (yNoiCartao, COUNT(*) — QTD (S(EIdLi\rro,N07Carlao
(Empréstimo)))))

h) Retorne os nomes das filiais que possuem todos os livros

TeNomeFitial (F1lial <JN> ((TigLivro,aritia (COpias_Livro)) / Livro ))

v I
ldLivre Titulo | NorneEditora | (1) IdLivro | NomeAutor | (7}
A |
Nome Endereco Fone (3
ldLivro IdFilial | MNo_Copias |(4) ldLivre IdFilial |MNo_Cartao| DataSaida | DataDevolucao | (&)
— ¢|_1
h 4
IdFilial MameFilial | Endereca |(g) No_Cartas| Mome | Endereco | Fone |7y

2. (2.5 ptos) Defina um possivel modelo ER/EER para as tabelas fornecidas no
exercicio anterior. Indique a cardinalidade de cada relacionamento existente,
assim como os atributos de entidades e relacionamentos.
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3. (2.0 ptos) Recorde que apresentamos 2 formas basicas de expressar restrigdes
em relagoes:

R =0 (arelacdo R precisa ser vazia), e
R U S (toda tupla de R precisa pertencer a S)

Estas restri¢gdes sdo Uteis para evitarmos situagdes indesejaveis na nossa base de
dados (valores inconsistentes). Levando em conta o esquema descrito abaixo (exercicio
do livro do Molina), forneca as seguintes restricdes (as relagdes podem ser descritas
como expressoes em AR):

Product (maker, model, type)

PC (model, speed, ram, hd, rd, price)
Laptop (model, speed, ram hd, screen, price)
Printer (model, color, type, price)

a) Um PC com um processador com velocidade (speed) menor que 1000 nao
deve valer mais que 1500 (obs.: o campo que define valores € price).

Ospeed<1000 AND price==1500 (PC) = 0

b) Um Laptop com uma tela (screen) menor que 14” devera ter pelo menos 10
Giga de hd ou valer menos que 2000

Oscreen<14 (Laptop) D Ghd>=10 (Laptop) U Gprice<2000 (Laptop)
¢) Nenhum fabricante de PC também fabrica laptops
Oype-pc (Product) N Gype-iaptop (Product) =0

d) A média de precos de produtos de um fabricante ndo deve exceder o valor de
5000

Omedia>5000 (Yma.ker, AVG(price)->media (PrOduCt <JN> (andel’ price (PC) U andeL price
(Lapt0p) U TUnodel, price (Prlnter)))) =0

4. (1.5 ptos) Resolva os itens a), c) e h) da questdo 1. utilizando o célculo
relacional de tupla ou o de dominio

1.a) {c.No Copias | Copias_Livro(c) AND
(EXISTS f) (Filial(f) AND f.NomeFilial = “Valonguinho” AND
c.IdFilial = f.IdFilial AND
(EXISTS v) (Livro(v) AND v.Titulo="The Lost Trible” AND
v.IdLivro = c.IdLivro))}

ou



{n| Copias_livro(il,if,;n) AND
Filial(if, ”Valonguinho”, ¢) AND
Livro(il, “The Lost Trible”, ed))}

1.c) {u.Nome | Usuario(u) AND
(NOT (EXISTS e) (Empréstimo (e) AND E.No Cartao =
u.No Cartao))}

1.h) {f.NomeFilial | Filial(f) AND
(NOT (EXISTS v) (Livro(v) AND
(NOT (EXISTS c¢) (Copias_livro(c) AND c.IdLivro = v.IdLivro
AND c.IdFilial = f.IdFilial))))}



